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Med hjälp av Flera omgångar kan du beräkna 
tävlingar över flera omgångar utan att behöva använda 
poängserie. Det finns dessutom stor flexibilitet när det 
gäller hur mästarpoäng rapporteras. Kortfattat kan du 
använda det till följande: 

• Klubbmästerskap över två omgångar. Varje 
omgång rapporteras för mästarpoäng. 
Slutställningen, däremot, ackumuleras. Du kanske 
vill spela omgång 1 som Mitchell och omgång 2 
som Invävd Hotell, något som går alldeles 
utmärkt. 

• Silvertävling över två omgångar. Slutresultatet 
rapporteras för mästarpoäng. 

• Tävling med olika antal brickor per rond. Spela 
omgång 1med två brickor per rond och omgång 2 
med tre. 

• Tävling med en eller fler omgångar kval och en 
eller fler omgångar final. Detta beskrivs i ett 
separat dokument som heter Kval och final. 

Senare i detta dokument får du mer detaljerade 
instruktion hur du gör. Här kommer en 
sammanfattning: 

• Skapa omgång 1. Gör de vanliga 
grundinställningarna och mata in namn och 
resultat. 

• Skapa omgång 2. Du kan göra detta när du vill, 
dvs före, under, eller efter omgång 1 är färdig. 

• Flytta om paren enligt flyttschemat mellan 
omgångarna. Du kan också ändra antal brickor per 
rond, vilket flyttschema som ska användas, och 
rent utav antal par som ska spela. 

• Aktivera automatisk transport. Namn och poäng 
överförs automatiskt över från omgång 1 till 
omgång 2. 

• Fortsätt som ovan med efterföljande omgångar. 

 

Starta en ny tävling 

Följ dessa detaljerade steg: 

• Öppna Tävlingsutforskaren. 

• Klicka på Special, välj Flera omgångar, och välj 
Ny partävling. Tävlingen påbörjas på vanligt sätt. 

• Det finns nu två nya fönster för Flera omgångar 
(efter fönstren Allmänt och Datum): 

Resten av uppstarten sker precis som när du startar en 
vanlig tävling och likaså är beräkningen av första 
omgången. 

 

Namnge tävlingen och välj antal vinnare 

När du namnger tävlingen rekommenderar jag att du 
kallar den något i stil med Min tävling – Omgång 1 för 
att betona att det är den första omgången. Detta 
inmatade nummer kommer automatiskt att ökas med 
ett vid varje ny omgång. 

Det finns även ett nytt alternativ som heter En vinnare 
vid flera omgångar. Den kan användas om 
omgångarna har två vinnare medan slutresultatet är för 
en vinnare. 

 

Flera omgångar – Fönster 1 

Ange hur många omgångar som ska spelas samt hur 
mästarpoäng ska rapporteras, det vill säga efter varje 
omgång eller endast efter sista omgången. 

 

Flera omgångar – Fönster 2 

Ange vilket filnamn som ska användas vid rapport till 
hemsida, PBN och/eller textfil. Du kan välja mellan: 

• Tävlingsnamn 
• Tävlingsdatum 
• Ange specifikt filnamn 

I det senare fallet kan du också ange att lägga till 
omgångsnumret till det angivna filnamnet. 

Du kan också välja att tömma givsamlingen vid varje 
byte av omgång. Du ska ta bort krysset om du räknar 
en barometer där du endast har en givsamling som 
läses in i början av tävlingen. 
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Skapa omgång 2 

När du känner dig redo att skapa omgång 2, vilket inte 
alls måste vara efter att omgång 1 är färdigberäknad, 
utan du kan göra det under resans lopp, gör du så här: 

• Klicka på Tävlingsmeny, välj Flera omgångar, och 
välj Skapa nästa omgång. Omgång 2 skapas men 
omgång 1 förblir öppen. 

• Klicka på Tävlingsmeny, välj Öppna, och välj det 
översta alternativet (som ska vara omgång 2). 

• Eventuellt måste du byta flyttschema. I så fall, välj 
Ångra stäng förberedelser och välj det nya 
flyttschemat. 

• Välj Mata in namn. Du ser en tom namnlista. 

 

Flytta paren mellan omgångarna 

Vad du ska göra nu är att numrera om de tomma paren, 
det vill säga flytta om parnumren, så att det motsvarar 
den startposition du vill ha i omgång 2. 

Dessa instruktioner är gamla men stämmer fortfarande. 
Däremot finns det numera ett nytt fönster för 
förflyttningarna samt en funktion som heter Auto-flytt 
som gör det mesta helt automatiskt. Läs mer om det 
senare i detta dokument. 

Vid Mitchell räcker det med att numrera om det första 
paret i respektive linje (Nord-Syd respektive Öst-Väst). 
Det illustreras bäst med ett enkelt exempel: 

2 grupper, 13 bord i vardera 

Linje Par Flyttar till 
A-NS 1-13 Sitter still 
A-ÖV 21-33 B-NS 
B-NS 41-53 B-ÖV 
B-ÖV 61-73 A-ÖV 

Notera att exemplet innehåller två Mitchell-grupper. 
Det är egentligen helt irrelevant vilket flyttschema som 
används i de två omgångarna. Likaså om det är en eller 
två vinnare. 

Flyttschemat för linjerna betyder att bordsplaceringen 
efteråt ska se ut så här: 

Linje Par 
A-NS 1-13 
A-ÖV 61-73 
B-NS 21-33 
B-ÖV 41-53 

Följ dessa instruktioner för att åstadkomma detta: 

• Se till att omgång 2 är öppen och du har gått till 
Mata in namn. 

• Klicka på par 1-ÖV (parnummer 21) i grupp A. 
Mata in 61. Du ser att alla Öst-Väst-paren 
numreras om. 

• Byt till grupp B. Klicka 1-NS (41) Mata in 21. 

• Klicka 1-ÖV (61). Mata in 41. Nu ska parnumren 
motsvara bordsplaceringen i omgång 2. 

• Klicka på Tävlingsmeny, välj Flera omgångar, och 
välj Automatisk transport. 

Du kommer att se att namnen fylls på automatiskt. Om 
du skriver ut ett slutresultat kommer du att se att 
poängen är densamma som för omgång 1. 

 

Oändlig Howell 

Om du använder Flera omgång och Oändlig Howell 
samtidigt kan du få mindre problem när du ska 
numrera om paren mellan omgångarna. Visserligen kan 
du göra det manuellt, men Ruter stöder inte automatisk 
omnumrering av paren så jobbet kan bli lite 
omständligt. Gör i stället så här: 

• Skapa omgång 2 och öppna därefter omgång 2 

• Välj Ångra Stäng förberedelser 

• Ange antal bord och brickor i omgång 2 

• Välj flyttschema 

• Klicka på Avancerat, välj fliken Oändlig Howell 
och mata in vilken rond spelet ska påbörjas i 

• Om du har löpande bricknumrering som tar vid där 
omgång 1 slutade ska du också välja fliken Bricka 
och ange vilket bricknummer omgång 2 startar 
med 

Nu kommer parnumren automatiskt att numreras 
korrekt för omgång 2. 
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Flytta linjer via knappen Auto-flytt 

När du har skapat den nya omgången och har öppnat 
den tas du automatiskt till ett fönster som heter Flytta 
linjer. 

Där finns knappen Auto-flytt som flyttar dina Mitchell-
linjer enligt bästa möjliga balans för det aktuella 
antaler grupper och omgångar. 

Det är möjligt att flytta alla linjer eller enbart en grupp 
av linjer. I det senare fallet kommer antal valda linjer 
att användas för att avgöra vilket linjeförflyttning som 
ska användas. 

Efter att du har använt Auto-flytt kan du använda 
knapparna Flytta upp och Flytta ned för att finjustera 
linjeförflyttningen. 

 

Optimerat flyttschema 

För vissa antal grupper och omgångar finns optimerade 
lösningar. Dessa kan du hitta i referensavdelningen till 
höger. 

 

“Oändlig Howell” från Tävlingsledaren 

Vissa kombinationer hittas inte i referensdelen: 

• Flyttscheman för 5 grupper eller fler 
• Ett antal omgångar som kräver revanschmöten 

mellan linjerna 

För sådana används boken Tävlingsledaren. 
Linjeflyttarna kommer från sida 191 som beskriver hur 
paren flyttas i Oändlig Howell. Eftersom målet är 
rimlig balans är det ingen skillnad i approach när det 
gäller att flytta par eller att flytta linjer. 

Referens för optimala flyttscheman 

Denna referens skapades av Marc van Beijsterveldt, 
Holland, i augusti 2007. Tack så mycket, Marc. 

Hänsyn har tagits till kvaliteten på balansen samt antal 
gånger linjer spelar Öst-Väst. Ibland har det varit 
omöjligt att kombinera de två. 

Linjerna som refereras till är fullständiga uppsättningar 
N-S och Ö-V. Linjerna 1 och 2 startar som N-S 
respektive Ö-V i grupp A, 3 och 4 i grupp B, och så 
vidare. 

Grupper Antal Omg Linjemöten 
 omg 
 
2 2 1 1-2 3-4 
  2 1-4 2-3 
 
2 3   * 1 1-2 3-4 
  2 1-4 2-3 
  3 1-3 4-2 
 
3 2 1 1-2 3-4 5-6 
  2 1-4 2-5 6-3 
 
3 3 1 1-2 3-4 5-6 
  2 1-6 2-3 4-5 
  3 1-5 6-3 4-2 
 
3 4 1 1-2 3-4 5-6 
  2 1-4 2-5 6-3 
  3 1-5 6-4 3-2 
  4 1-3 2-6 4-5 
 
3 5   * 1 1-2 3-4 5-6 
  2 1-4 2-6 3-5 
  3 1-6 4-5 2-3 
  4 1-5 6-3 4-2 
  5 1-3 5-2 6-1 
 
4 2 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-4 3-2 6-7 8-5 
 
4 3 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-4 3-2 6-7 8-5 
  3 1-5 4-6 8-2 7-3 
 
4 4 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-3 2-5 7-4 6-8 
  3 1-5 7-3 8-2 4-6 
  4 1-4 8-5 3-6 2-7 
 
4 5 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-3 5-2 4-7 6-8 
  3 1-5 7-3 2-8 6-4 
  4 1-7 8-5 3-6 4-2 
  5 1-8 6-7 4-5 2-3 
 
4 6 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-3 5-2 4-7 6-8 
  3 1-5 7-3 8-2 4-6 
  4 1-7 8-5 3-6 4-2 
  5 1-8 6-7 4-5 2-3 
  6 1-6 4-8 2-7 3-5 
 
4 7   * 1 1-2 3-4 5-6 7-8 
  2 1-4 2-6 3-7 8-5 
  3 1-6 4-7 2-8 5-3 
  4 1-7 6-8 4-5 3-2 
  5 1-8 7-5 6-3 2-4 
  6 1-5 8-3 7-2 4-6 
  7 1-3 5-2 8-4 6-7 
 
De flyttscheman markerade med * kommer från boken 
Tävlingsledaren.
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Fortsätt med beräkningarna 

Nu kan du fortsätta att antingen beräkna omgång 2 
eller fortsätta med omgång 1. Alla ändringar du gör i 
omgång 1 kommer automatiskt att föras över till 
omgång 2. Detta gäller såväl namnändringar som 
resultat. 

Det enda som inte förs över från en omgång till nästa 
är inställningarna du hittar via Tävlingsmeny-
Egenskaper. Alla sådana inställningar är strikt 
kopplade till respektive omgång, så om du måste ändra 
något globalt måste du öppna samtliga omgångar och 
göra ändringen. 

Antag att du har nått omgång 3 och det plötsligt är en 
ändring i ett resultat i omgång 1. När du gör ändringen 
i omgång 1 är det väsentligt att du öppnar omgång 2 
innan du återgår till omgång 3. Den automatiska 
transporten fungerar endast om samtliga 
mellanliggande omgångar öppnas innan beräkningen 
fortsätter. 

Exemplet ovan visade den enklaste typen av 
flyttschema mellan omgångar. Om du har olika stora 
grupper kanske du måste modifiera parnumren 
ytterligare en aning genom att klicka på diverse olika 
parnummer och ändra dem ett och ett. Det kanske 
också finns behov av att ändra flyttschema helt och 
hållet. Kom ihåg att göra alla ändringar först och sedan 
aktivera den automatiska transporten. 

 

Skriv ut slutresultat 

Vid utskrift kan du välja mellan de normala 
slutresultaten och ett slutresultat utan transport och 
handikapp. Hittills har texten Slutresultat alltid skrivits 
ut i övre högra hörnet. Det fungerar nu så här: 

• Flera omgångar, omgång 2 av 3 utan transport 

Resultat 
Omgång 2 

• Flera omgångar, omgång 2 av 3 med transport 

Ackumulerat resultat 
Omgång 1-2 

• Flera omgångar, omgång 3 av 3 med transport 

Slutresultat 

 

 

 

 

 

 


